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De urgentie en motivatie voor het 
houden van afstand nemen toe 
In de afgelopen maand is men 
anderhalve meter afstand houden weer 
belangrijker, nuttiger, prettiger en 
makkelijker gaan vinden. Het aandeel 
mensen dat deze maatregel naleeft, is 
gelijk gebleven. Nog steeds zeggen 
acht op de tien mensen meestal of 
altijd voldoende afstand te houden 
wanneer dat nodig is. De helft van 
deze groep doet dit zelfs alle keren. 
Vergeleken met begin juli geeft men 
vaker aan dat het lukt om bij bezoek 
anderhalve meter afstand te houden.  

Mensen vermijden weer meer de 
drukte 
In de afgelopen maand is het aandeel 
mensen dat meestal of altijd drukte 
vermijdt, toegenomen van zeven op de 
tien naar acht op de tien. Dit komt met 
name door het toenemende aandeel 
mensen dat naar eigen zeggen alle 
keren wanneer dat nodig is drukte 
vermijdt. Naast het gedrag, zijn ook de 
ervaren urgentie en motivatie om deze 
maatregel na te leven toegenomen. 

Nog steeds vermijden drie op de 
tien OV-reizigers volledig de spits 
Het aandeel mensen dat van het 
openbaar vervoer gebruik maakt en 
het aandeel reizigers dat in de spits 
reist, blijven in de afgelopen maand 
stabiel. Ook het gebruik van 
mondkapjes is met driekwart die dit 
consequent doet gelijk gebleven. 

Driekwart van de mensen met 
(milde) klachten blijft niet thuis 
Een stabiel aandeel mensen (12%) had 
in de afgelopen weken last van (milde) 
klachten. Van de mensen met klachten 
vermoedt één op de zeven dat de 
klachten met corona te maken hebben. 
In de afgelopen twee maanden bleef 
een kwart van de mensen met (milde) 
klachten de hele dag  thuis.  

De helft van de mensen die thuis 
kunnen werken doet dit ook 
Het deel van de mensen dat volledig 
thuis werkt, lijkt sinds halverwege juli 
wat af te nemen. Wel werkt nog de 
helft van de groep die deze 
mogelijkheid heeft volledig vanuit huis. 
Opvallend is dat van alle werkenden 
het aandeel dat dat zegt niet thuis te 
kunnen werken, toeneemt van zes 
naar acht op de tien. 

De naleving van de maatregel 
handen wassen is sinds 
halverwege juli stabiel 
De helft van de mensen geeft aan de 
handen alle keren als dat nodig is te 
wassen en één op de drie doet dit 
meestal. Het naleven van deze 
maatregel wordt prettiger gevonden 
dan in begin juli. 

 

 

 

 

 

 

De overtuiging om de maatregelen 
vol te kunnen houden, neemt toe 
Sinds een dieptepunt in juni is het 
aandeel mensen dat denkt de 
maatregelen vol te kunnen houden 
weer toegenomen van zes naar zeven 
op de tien. In de afgelopen drie weken 
is met name de groep die denkt dat dit 
zeker lukt toegenomen. Het ervoor 
zorgen dat het virus zich minder snel 
verspreidt, wordt daarnaast vaker 
genoemd als reden om de maatregelen 
na te blijven leven. De andere redenen 
laten geen dergelijke stijging zien. 

 

Externe peilingen  
Men houdt zich nog altijd redelijk goed 
aan de hygiënemaatregelen, maar men 
krijgt steeds meer moeite met het 
naleven van de andere maatregelen. 
Zo komen mensen in juli vaker op 
drukke plekken  en houden zij minder 
vaak afstand (met name van naasten). 
Nu het aantal besmettingen weer 
toeneemt, lijkt men zich vaker aan de 
maatregelen te (willen) houden. 



Nederlanders staan minder achter 
de aanpak van de Rijksoverheid 
Het aandeel mensen dat het eens is 
met het stap voor stap versoepelen 
van de maatregelen is in de afgelopen 
drie weken met ruim 10% gedaald tot 
ongeveer de helft van de 
Nederlanders. Ook het aandeel dat 
vindt dat de Rijksoverheid de juiste 
maatregelen neemt om verspreiding 
van het virus tegen te gaan, is 
afgenomen. Twee derde van de 
mensen heeft het idee dat de 
maatregelen veel helpen in de 
afremming van het virus. Ook is nog 
steeds de meerderheid positief over 
hoe zij worden geïnformeerd door de 
Rijksoverheid. 

 

 

 

 

 

Ruim de helft van de Nederlanders 
is bezorgd over het coronavirus 
De meerderheid van de Nederlanders 
maakt zich zorgen over COVID-19. Een 
derde van de Nederlanders is meer 
onverschillig en 13% is (helemaal) niet 
bezorgd. De belangrijkste redenen 
voor zorgen zijn dat je zelf besmet 
raakt of dat je iemand uit je omgeving 
besmet. Ook geven veel mensen aan 
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zorgen te hebben over de Nederlandse 
samenleving. Mensen die niet bezorgd 
zijn, noemen o.a. dat de media het 
virus groter maakt dan het is, dat het 
virus niet bij hen in de buurt is of dat 
de besmettingscijfers laag zijn. 

Hoewel testen steeds belangrijker 
wordt gevonden, wordt het minder 
gedaan 
Sinds de week van 27 juli daalt het 
wekelijkse aantal testen dat bij een 
GGD teststraat wordt afgenomen. Ook 
blijkt uit deze meting opnieuw dat de 
helft van de mensen met (milde) 
klachten zich niet laat testen. Wel 
vinden in vergelijking met drie weken 
geleden meer mensen het belangrijk 
om je te laten testen. Daarnaast 
neemt het aandeel mensen dat bekend 
is met het landelijk nummer voor een 
testafspraak, of de webpagina van de 
rijksoverheid, nog steeds toe. 

Externe peilingen 
 
› Het draagvlak voor de maatregelen 

is redelijk hoog, al vindt men de 
maatregelen soms inconsistent. 
Voor ‘testen bij klachten’ en ‘niet-
medische mondkapjes in het OV’ is 
het draagvlak toegenomen. Een 
ruime meerderheid staat achter het 
registreren van contactgegevens in 
de horeca. 
 

› Mondkapjes zijn een veelbesproken 
onderwerp in de afgelopen weken. 
Een minderheid is voor een 
mondkapjesplicht in alle openbare 
ruimten. In openbare binnenruimtes 
en drukke plekken zoals 
winkelgebieden is men vaker 
voorstander, in de buitenlucht juist 
minder vaak.  

Externe peilingen 
Een stabiele twee derde van de 
Nederlanders heeft vertrouwen in de 
aanpak van de overheid. Wel zien we 
een stijging in het aandeel dat de 
maatregelen te beperkt vindt. Ook 
vindt men vaker dat de balans 
doorslaat naar economie in plaats van 
gezondheid. 

Externe peilingen 
Met de stijging in het aantal 
besmettingen nemen ook de zorgen 
over ziek worden en de gezondheid 
van anderen toe, met name in de 
regio’s waar brandhaarden worden 
aangewezen. Psychische klachten 
volgden tot nu toe het patroon van de 
ernst van de coronacrisis in Nederland. 

De data waar deze oplegger en bijbehorende rapportage op zijn gebaseerd, is verzameld vóór de persconferentie 
van do 6 augustus. Bij een deel van de externe peilingen vond het veldwerk meer dan 3 weken geleden plaats.  


